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Soru: a, b, c pozitif gerçel sayıları a + b + c = 1 koşulunu sağlıyorsa,

1

a(2− a) + bc
+

1

b(2− b) + ac
+

1

c(2− c) + ab
≥ 9

2
olduğunu kanıtlayınız.

Çözüm:

Aritmetik - Harmonik ortalama eşitsizliğinden

1

a(2− a) + bc
+

1

b(2− b) + ac
+

1

c(2− c) + ab
≥ 9

2(a + b + c)− a2 − b2 − c2 + ab + bc + ac

Sağ tarafın paydasını ele alalım:

2(a + b + c)− a2 − b2 − c2 + ab + bc + ac = 2− (a2 + b2 + c2 − (ab + bc + ac))

= 2− 1
2
((a− b)2 + (b− c)2 + (a− c)2) ≤ 2.

Ispat tamamlandı. Eşitlik durumu için a = b = c = 1
3

koşulu zorunluludur.


